GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	5. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	Birey ve Toplum

	KONU
	Haklarımız ve Sorumluluklarımız

	TARİH
	3-7 Ekim 2022

	SÜRE
	40’+40’+40’=120 dk.


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.5.1.3. Katıldığı gruplarda aldığı rollerin gerektirdiği hak ve sorumluluklara uygun davranır.

	Değerler ve beceriler
	Bilimsellik, aile birliğine önem verme, sorumluluk 
Sosyal katılım becerisi

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, EBA, MEB Kazanım Testleri 


	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
sosyalciniz
	
· Haklarımız ve Sorumluluklarımız konusuna devam edilir.
· Rol, hak, sorumluluk, aile, grup, sosyalleşme, çevre gibi kavramların açıklamaları hatırlatılır.
· Konu metinleri ve okuma parçaları okutulur, sorular cevaplandırılır.
· Sayfa 24 ve sayfa 25’teki SIRA SİZDE etkinlikleri yaptırılır.
· Sayfa 26’daki Grup Değerlendirme Formu ve Öz Değerlendirme Formu doldurulur.
· EBA ve MEB Kazanım Testleri çözülür.

Kurum: Toplumsal bir hizmeti ya da ihtiyacı karşılamak için belli kurallara göre oluşturulan kuruluşlardır. Kurumlar resmi kurumlar ve özel kurumlar olarak ikiye ayrılırlar.
Resmi Kurumlar: Devlet tarafından oluşturulan kuruluşlardır. Okullar, devlet hastanesi, sağlık ocağı, emniyet müdürlüğü vb.
Özel Kurumlar: Kişiler ve şirketler tarafından oluşturulan kuruluşlardır.
Özel Okullar, Özel Hastaneler, Eczaneler, Sürücü Kursları vb.
Kurumların Özellikleri:
 Kanunlara ve kurallara bağlı olarak kurulmuşlardır.
 Toplumsal bir ihtiyacı karşılarlar.
 Gönüllü ya da ücretli çalışanları vardır.
Bilgi 1: Aile, hem gruptur, hem kurumdur.
Rol: Bir kimsenin içinde bulunduğu grupta üzerine düşen görevdir.
Örneğin; 5.sınıfta okuyan Ali, ailede çocuk, okulda öğrenci, futbol takımında oyuncu rolündedir.
Bu da gösteriyor ki;
 Bir insan aynı anda birden fazla role sahip olabilir.
 Çünkü insanlar içinde bulundukları gruplara göre farklı roller üstlenirler.

	3.BÖLÜM - ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1- Gruplara örnek veriniz. 
2- Kurumların özellikleri nelerdir?
[bookmark: _GoBack]3- Rol neye denir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	

	
	
	


Zeki DOĞAN                                                                        			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
